



## DZISIEJSZA EWANGELIA

(Mk 12, 38-44)

Wdowi grosz

Słowa Ewangelii wg św. Marka

Jezus, nauczając rzesze, mówił:

«Strzeżcie się uczonych w Piśmie. Z upodobaniem chodzą oni w powłóczystych szatach, lubią pozdrowienia na rynku, pierwsze krzesła w synagogach i zaszczytne miejsca na ucztach. Objadają domy wdów i dla pozoru odprawiają długie modlitwy. Ci tym surowszy dostaną wyrok».

Potem, usiadłszy naprzeciw skarboxy, przypatrywał się, jak tłum wrzucał drobne pieniądze do skarboxy. Wielu bogatych wrzucało wiele. Przyszła też jedna uboga wdowa i wrzuciła dwa pieniążki, czyli jeden grosz.

Wtedy przywołał swoich uczniów i rzekł do nich: «Zaprawdę, powiadam wam: Ta uboga wdowa wrzuciła najwięcej ze wszystkich, którzy kładli do skarboxy. Wszyscy bowiem wrzucali z tego, co im zbywało; ona zaś ze swego niedostatku wrzuciła wszystko, co miała na swe utrzymanie».

Oto słowo Pańskie.

## ROZWAŻANIE

"Wrzuciła wszystko, co miała, całe swe utrzymanie." Mk 12, 44

W dzisiejszym fragmencie Ewangelii Jezus nie patrzy na ilość pieniędzy wrzuconych do skarboxy. Ważniejsze jest szczere serce kobiety, która, choć uboga, oddała wszystko co miała. Jej postawa pokazuje jak ważna w życiu jest umiejętność dawania – wszystko to, co jest uczynione z głębi serca, zbliża nas do Boga. Wiara wdowy jest żywa i choć nie daje jej przywilejów ani bogactwa, to zbliża do świętości i obdarowuje radością z bycia dzieckiem Boga.

XXXII NIEDZIELA W CIĄGU ROKU

## WSZYSTKO I GROSZ

**Pomyśl:** Czy stać mnie na postawę ubogiej wdowy we wszystkich sprawach mego życia?



## INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu

**Intencja modlitewna na listopad:** *aby wszyscy rodzice, którzy opłakują śmierć syna lub córki, znaleźli wsparcie we wspólnocie i uzyskali od Ducha Pocieszyciela pokój serca.*

### 10.11.2024 – XXXII NIEDZIELA w ciągu roku

**B: 9:00** + Piotr Paweł Skibiński (4rśm.)

**D: 10:30** + Aleksandra i Józef Salak

**Sz: 12:00** + Maria i Józef Drozd, rodzice: Rozalia i Tomasz, Rozalia i Jan

### 11.11.2024 – PONIEDZIAŁEK – Dzień Niepodległości

**B: 9:00** + Romana Król (1rśm.), Danuta Haber (1rśm.)

**D: 10:30** – *Za Parafian i dobrodziejów parafii*

**Sz: 12:00** – *W intencji Ojczyzny w 106 rocznicę odzyskania Niepodległości*

### 12.11.2024 – WTOREK

**D: 17:00** – *W intencji zmarłych polecanych w wypominkach*

### 13.11.2024 – ŚRODA

**Sz: 17:00** + Janina i Józef Skibińscy (6rśm.)

### 14.11.2023 – CZWARTEK

**D: 17:00** + Bronisław Mykita (4rśm.)

### 15.11.2024 – PIĄTEK

**Sz: 17:00** + Zbigniew Wójcik

### 16.11.2024 – SOBOTA

**Sz: 17:00** + Tadeusz Waniek (4rśm.), jego rodzice Jadwiga i Zbigniew

### 17.11.2024 – XXXIII NIEDZIELA w ciągu roku

**B: 9:00** + Jan Wdowik (7rśm.)

**D: 10:30** + R

**Sz: 12:00** + Jan (34rśm.) i Krzysztof Żółtańscy i dziadkowie z obu stron

## OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Dzisiejsze czytania mówią o zaufaniu, do którego trzeba nam nieustannie dojrzewać. Trzeba uczyć się zaufania Bogu. Bóg nam zaufał całkowicie: ofiarował za nas i dla naszego zbawienia swoje życie, a jaka będzie nasza odpowiedź?
2. Zapraszam do udziału we wspólnej modlitwie za naszych drogich i bliskich zmarłych. Koronkę do Miłosierdzia Bożego za zmarłych polecanych w wypominkach odmawiamy każdego wieczoru o godz. 17:00. *Bóg zapłać!* za wszelkie ofiary składane z racji wypominek.
3. Plan modlitwy wypominkowej w tym tygodniu:
  - \* **wtorek** – 12 listopada – **Dobrzyń 81 – 120**
  - \* **środa** – 13 listopada – **Błota 45 – 90**
  - \* **czwartek** – 14 listopada – **Dobrzyń 121 – 160**
4. Od 2009 roku w drugą niedzielę listopada obchodzimy **Dzień Solidarności z Kościołem Prześladowanym**. W tym roku naszym duchowym i materialnym wsparciem pragniemy otoczyć chrześcijan w Ziemi Świętej: „SOS dla Ziemi Świętej”.
5. Jutro, w poniedziałek, 11 listopada, przypada **106. rocznica odzyskania niepodległości przez Polskę**. W tym dniu pragniemy szczególnie modlić się za wszystkie pokolenia naszych Rodaków, którzy walczyli o wolność naszej ojczyzny i w jej obronie. Chcemy także modlić się, by każdy Polak troszczył się o wspólny dom, jakim jest jego kraj. Zapraszam do wspólnej modlitwy i na Eucharystię w intencji ojczyzny, Msze św. wg porządku niedzielnego, podczas których zawierzać będziemy Dobremu Bogu jej przeszłość, teraźniejszość i przyszłość, a także będziemy Go prosić, aby każdy jej mieszkaniec czuł się dobrze jako obywatel i jako chrześcijanin. Zapraszam druhów strażaków z pocztami sztandarowymi do modlitwy w intencji Ojczyzny.
6. W piątek zakończyły się prace na dachu kościoła parafialnego w Szydłowicach – wymiana całego pokrycia dachowego na nawie głównej kościoła. Zadanie jest współfinansowane ze środków Funduszu Polski Ład. Zostały także wymienione 4 reflektory do iluminacji wieży kościoła. Dziękuję parafianom za modlitewne wsparcie prowadzonych prac o ich pomyślność i bezpieczeństwo.
7. Bardzo serdecznie proszę o segregowanie odpadów przy porządkowaniu cmentarzy: kwiaty (bio), tworzywa sztuczne, znicze, szkło. Dziękuję i proszę o zrozumienie.
8. Na niedzielną lekturę polecam *tygodnik Gość Niedzielny*.
9. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. Na nast. niedzielę prosimy:
  - \* **w Szydłowicach:** *Joanna i Łukasz Noworolscy, Agnieszka i Bogusław Dąbkowscy, Agnieszka i Marek Foryś, Małgorzata i Jan Gajda, Joanna Ciągiewicz;*
  - \* **w Dobrzyniu:** *Monika i Andrzej Bakoń, Helena i Józef Preis, Paweł Beck, Małgorzata Beck, Halina Ostrowska;*
  - \* **w Błotach:** *Teresa i Konstanty Kędra, Bożena i Arkadiusz Majewscy.*
10. Wszystkim Solenizantom i Jubilatom tygodnia życzę zdrowia i wielu łask Bożych.
11. Parafianom i gościom życzę błogosławionego tygodnia i dobrej niedzieli.
12. Komunikat **Caritas Archidiecezji Wrocławskiej** składa Księdzu Proboszczowi oraz całej Wspólnocie Parafialnej św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach serdeczne podziękowanie za włączenie się w ogłoszoną przez Episkopat Polski zbiórkę pieniędzy na pomoc

osobom poszkodowanym w czasie wrześniowej powodzi oraz przekazanie 4750,00 zł na wsparcie dla powodzian w naszej diecezji. **Wspólnymi siłami zebraliśmy 2 269 191,73 zł!** Niech Pan Bóg będzie uwielbiony za otwartość ludzkich serc i wrażliwość na potrzeby bliźnich w potrzebie!

Dzięki zebranim środkom nasza Diecezja już przekazała ponad 2 miliony złotych powodzianom w postaci zakupionych sprzętów, opału i bezpośredniej pomocy finansowej. Caritas Archidiecezji Wrocławskiej przekazała na ręce burmistrza oraz proboszcza Lewina Brzeskiego bon o wartości **1 700 000 zł na zakup opału** dla poszkodowanych na skutek powodzi. Dzięki wsparciu wiernym naszej diecezji zapewnimy im ciepło i bezpieczną zimę!

Na pomoc bezpośrednią Caritas przeznaczyła **70 000 zł**. Środki te zostały rozdysponowane wśród najbardziej potrzebujących, co umożliwiło szybkie zapewnienie podstawowych środków do życia oraz wsparcie w odbudowie ich domów. Zakupiliśmy **140 osuszaczy** o wartości 240 000 zł, które są nieodzowne do usuwania wilgoci z zalanych domów, co pozwala na szybsze i bezpieczne powroty mieszkańców do ich domów. **10 generatorów, 20 myjek oraz kalosze i wodery** – wszystko to za 30 000 zł, aby ułatwić oczyszczanie i odbudowę zniszczonych budynków.

W ramach wsparcia remontowego, zakupiono również **sprzęt budowlany**, o łącznej wartości 40 000 zł. Sprzęt ten umożliwi przeprowadzenie koniecznych napraw w domach, które ucierpiały na skutek powodzi.

## W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM

- [Dzisiaj, w niedzielę, 10 listopada – **św. Leon Wielki**, papież i doktor Kościoła, który wytrwale zwalczał błędy w wierze, zwłaszcza te dotyczące natur w Jezusie Chrystusie].
- W poniedziałek, 11 listopada – **św. Marcin z Tours**, początkowo żołnierz, a potem biskup – dobry pasterz dla swojego ludu, który śmierci się nie lękał i przed życiem się nie wzbraniał.
- We wtorek, 12 listopada – **św. Jozafat**, biskup i męczennik, który charakteryzował się tak wielką łagodnością w apostołstwie na rzecz jedności Kościoła, że nazywany był „duszochwatem”.
- W środę, 13 listopada – **św. Pięciu Braci Pierwszych Męczenników Polski: Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn**, benedyktyńscy eremici, którzy przykładem życia gruntowali chrześcijańską wiarę na ziemiach polskich.

## MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ

Panie Jezu Chryste, \* prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos i jak Maryja czynić wszystko, co powiesz. \* Odnawiaj nasze życie w Kościele, byśmy budovali komunie, \* formowali serca i realizowali Twą misję. \* Przez Ducha Świętego i na chwałę Ojca \* powierzamy Tobie synod Archidiecezji Wrocławskiej, \* aby był Bożym dziełem w nas. \* Matko Boża Zwycięska, módl się za nami!

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice

[www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl](http://www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl); e-mail: [szydlowice@archidiecezja.wroc.pl](mailto:szydlowice@archidiecezja.wroc.pl);  77.412 69 84

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30;

BS w Brzegu: **02 8863 0009 2000 0022 1522 0001**